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De besturen moeten een financiële planning in evenwicht indienen. Dat 'financieel evenwicht' wordt in de
BBC getoetst aan de hand van twee normen: een toestandsevenwicht en een structureel evenwicht. Die
toetsing gebeurt niet in het budget, maar in het meerjarenplan. Het financieel evenwicht van het budget wordt
indirect aangetoond: het budget moet passen in het meerjarenplan en dat meerjarenplan moet financieel in
evenwicht zijn. Het BBC-besluit werkt met een dubbel evenwichtscriterium. Enerzijds moeten de besturen
jaarlijks een positief resultaat op kasbasis kunnen voorleggen (inclusief eventuele kasoverschotten van vorige
jaren). Daarnaast wordt het begrip autofinancieringsmarge ingevoerd. De autofinancieringsmarge is wat
overblijft nadat een bestuur uit het saldo van exploitatieuitgaven en -ontvangsten ook de periodieke
leninglasten heeft betaald. De autofinancieringsmarge mag in een bepaald jaar negatief zijn (het
exploitatiesaldo volstaat dan niet om intresten en aflossingen te betalen), op voorwaarde dat het op het einde
van de planningsperiode ten minste positief is. Voor de OCMW’s mag echter de som van de
autofinancieringsmarges van de financiële nota niet negatief zijn.

Voortaan zullen de lokale besturen leningen aangaan in functie van hun thesaurietoestand en niet langer
omwille van de financiering van een specifieke investering. Dit laatste leidt immers tot inefficiënt
thesauriebeheer. Het komt voor dat de Vlaamse regelgever niet alle aspecten van deze keuze heeft
onderzocht. Centrale financiering heeft ook zijn nadelen.

 

Uittreksel uit Handboek beleids- en beheerscyclus , randnummer 90 (David Beirens, ed.).
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